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Péter a testvér általi, ellene elkövetett vétkek megbocsájtásának kötelezettségét próbálja számszerű-
síteni. Igazságérzete azt sugallja, hogy kell lenni egy határnak, amit a józan ész sugall, ahol már nincs 
több értelme a megbocsájtásnak, hiszen úgysem változik meg a testvérem. Jézus válasza a 70-szer 7-
szer való megbocsájtás parancsával a megszámolhatatlan tartományba tolja a megbocsájtás szüksé-
gességét. 

A példabeszéd tízezer talentummal tartozó szolgája nem magától megy a király elé az elszámolásra. 
Tudja jól, hogy irdatlan nagy tartozást halmozott fel, amit ha tíz élete lenne, akkor sem tudna vissza-
fizetni. Ezért nem jön magától a király elé, hanem hozzák. Tudja jól, mi a törvény, mi a sorsa annak, 
aki nem adja meg a tartozását. Mégis csak akkor borul le könyörögni a király elé, amikor a király 
alkalmazni akarja rá a törvényt. Tudnia kell a szolgának, hogy a „légy türelemmel, majd megadom” 
könyörgés nem megoldás számára, csak elodázása az ítéletnek. És mégis, megtörténik a csoda. 
Nemcsak meghallgatja őt a király, de minden tartozását is elengedi. Megszűnik a teher, szabad lesz, 
új életet kezdhet. Szolgatársával való találkozás mégsem az örömről szól – elengedték a tartozá-
somat! –, hanem a 100 dénár behajtásáról, ami egymilliószor kevesebb, mint az ő tartozása volt. A 
szolga hallgat a király irgalmáról, a vele történt csodáról. Megismétlődik az előbbi jelenet, de már a 
megbocsájtó irgalom nélkül. A szolga nem ismeri fel szolgatársában az előbbi önmagát. Csak a hata-
lom gyakorlásában hasonlít a királyhoz, az irgalom gyakorlásában nem. A szolga újra a király elé kerül. 
A király szájából többször hangzik el a könyörülni szó. Ezzel a könyörülettel való visszaélésre nincs 
mentség. Ne vegyük semmibe Isten megbocsájtó irgalmát, mert Isten megbocsájtó irgalma mit sem 
használ akkor, ha az megreked bennem, és nem árad rajtam keresztül a testvéreim felé. A példabe-
szédben Jézus a Mennyek országát a megbocsájtással hozza összefüggésbe. A velünk történt esemé-
nyek súlyát az adja meg, hogy közelebb visznek-e a Mennyek országához, vagy sem. Kell ez a távlato-
kat figyelő szemüveg, hogy ne a „100 dénáros kérdéseken” akadjunk el vagy fel. 
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